

Почетная обязанность депутатов поселкового Совета—1 стр.

За рубежом—1 стр.

Некоторые замечания о постановке партийной пропаганды в Сургуте—2 стр.

Талантливейший поэт советской эпохи—2—3 стр.

16  
апреля  
1940 года  
Цена 8 коп.

# ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 88  
(1585)

п. Остяко-Вогульск, Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Остяко-Вогульского окружного Совета депутатов трудящихся.

## Почетная обязанность депутатов поселкового Совета

Сегодня открывается III сессия Остяко-Вогульского поселкового Совета депутатов трудящихся. Депутаты собираются решать вопрос о развертывании торговли. Вопрос этот имеет важное значение.

Дело снабжения населения поселка имеет массу больших и малых недостатков. Задача сессии поселкового Совета вскрыть все пробелы в торговле, наметить важнейшие пути к улучшению работы горпо.

Плохо горпо торгует необходимейшими продуктами питания. Рыбой, которая кишит в Иртыше, Оби, в речках и озерах, расположенных вокруг поселка Остяко-Вогульск, торгует Тагилторг, который не так давно вывез из Самарово в Тагил 97 центнеров свежей рыбы. Но рыбой очень плохо торгует наше горпо. Правда, в Остяко-Вогульске рыбу продают, но не магазины горпо. Например, в первом квартале с. г. Самаровский рыбкооп добыл 16,5 тонны высокосортной рыбы. Из них около 2 тонн было продано в Остяко-Вогульске и 5—в Самарово.

Если находят нужным добывать рыбу местными средствами Самаровский рыбкооп, Тагилторг, то почему же Остяко-Вогульское горпо не может иметь в своих магазинах вдоволь свежей высокосортной рыбы. Дело все тут в том, что работники горпо меньше заботятся о снабжении населения, больше „планируют“ и выпрашивают огромные средства на организацию торговли рыбой.

В 1939 году в горпо план продажи рыбы составлял 100 тонн. Горпо запро-

сило 56 тысяч рублей капиталовложений будто бы для организации лова рыбы. Только под сильнейшим нажимом окружных организаций работники горпо добыли 67 тонн рыбы и, оказывается, обошлись без капиталовложений, затратив на приобретение орудий лова только 12 тысяч рублей.

В текущем году Остяко-Вогульское горпо приняло явно заниженный план торговли рыбой. Намечено добыть рыбы 78 тонн.

Вопрос о рыбе не исчерпывает всех задач по развертыванию торговли, но он показывает сколь важные вопросы торговли у нас все еще не разрешены. Между тем таких вопросов масса. Сюда входит торговля мебелью, продуктами местного происхождения, изделиями местных предприятий и т. д. Все это подлежит немедленному разрешению и практическому проведению в жизнь.

Третья сессия Остяко-Вогульского поселкового Совета депутатов трудящихся должна будет принять такие решения, которые мобилизовали бы всех депутатов и актив поселкового Совета на всемерное развитие местной инициативы, дали бы возможность депутатам показать себя застрельщиками, инициаторами всемерного использования местных ресурсов для улучшения торговли, для улучшения снабжения населения. Добиться коренного улучшения работы горпо — почетная обязанность депутатов Остяко-Вогульского поселкового Совета.

## Опровержение ТАСС

Английское агентство Рейтер, со ссылкой на сообщение каунасского корреспондента газеты „Афтонбладет“, распространяет сообщение, что германский посол в Москве обратился с просьбой к т. Молотову разрешить Германии использовать Мурманск и Мурманскую железную дорогу для переброски германских войск в Норвегию и что советское правительство отклонило эту просьбу. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Рейтер не соответствует действительности, так как Германия не обращалась к СССР с такой просьбой.

## О работе смешанной советско-финской комиссии по демаркации границы

Немедленно после подписания мирного договора Финляндской республикой, в соответствии со второй статьей мирного договора, была образована центральная смешанная, СССР и Финляндии, пограничная комиссия.

Собравшаяся на днях в городе Выборге, смешанная советско-финская пограничная комиссия в обстановке полного взаимопонимания уточнила советско-финляндскую государственную границу, составила подробное описание этой границы и установила порядок демаркации (определения на месте) ее.

(ТАСС).

## Подготовка к празднику 1-е мая

В Остяко-Вогульской средней школе развернулась подготовка к празднику 1-е мая. Для руководства всей подготовкой к празднику избрана комиссия.

Между классами и отдельными учащимися школы развернуто предмайское социалистическое соревнование за первенство в учебе. Итоги соревнования

будут подведены 28 апреля.

Преподаватель—художник тов. Ершов для украшения здания школы готовит эскиз. В подготовке украшения школы активное участие принимают и учащиеся.

В школе готовятся специальные первомайские номера стенных газет „За учебу“ и „Учитель“.

## Закладка памятника Маяковскому в Москве

14 апреля в Москве на площади, носящей имя великого поэта современности, состоялась закладка памятника Владимиру Владимировичу Маяковскому.

При закладке присутствовали делегации заводов, фабрик, школ, воинских частей, большая группа советских писателей и работников искусств. На площади

состоялся торжественный митинг. На нем выступили председатель Московского городского Совета депутатов трудящихся товарищ Пронин, секретарь президиума союза советских писателей А. Фадеев и председатель комитета по делам искусств при Совнаркоме СССР товарищ Храпченков.

## Областное совещание партийного актива

Вечером 13 апреля состоялось областное совещание партийного актива области. Совещание заслушало доклад секретаря обкома ВКП(б) т. Небезина „О итогах мартовского Пленума ЦК ВКП(б)“. Выступившие на совещании товарищи Циркин — Тара, Стариков—облисполком, Комаров—Тобольск, Ярков—Омск и другие единодушно одобрили мудрое решение Пленума ЦК ВКП(б) о внешней политике правительства и о политике закупок и загото-

вок сельскохозяйственных продуктов. Десятками ярких, убедительных фактов товарищи показали огромное значение решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов“ в деле развития социалистического земледелия. Совещание наметило практические мероприятия по выполнению решений Пленума ЦК ВКП(б).

(ОмТАСС).

## Торжественно-траурное собрание в Большом театре Союза ССР, посвященное памяти В. В. Маяковского

14 апреля—в день десятилетия со дня смерти Маяковского в Москве, в Большом театре Союза ССР состоялось торжественно-траурное собрание союза советских писателей совместно с партийными, советскими и общественными организациями столицы. Почтить память поэта собрались советские писатели, артисты, ученые, станхановцы предприятий, бойцы, командиры и политработники Красной Армии, партийные и советские работники.

С большим докладом о творческом пути великого советского поэта, его месте и значении в советской литературе выступил секретарь президиума советских писателей А. Фадеев.

С огромным воодушевлением собравшиеся встретили предложение послать приветствие Центральному Комитету ВКП(б)—товарищу Сталину и советскому правительству — товарищу Молотову.

После собрания состоялся концерт.

(ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

### Англичане установили минные поля вдоль германского побережья

Как сообщают из Лондона, 14 апреля опубликовано уведомление английского морского министерства об установлении минного поля на Балтийском море и подступах к нему. Мины установлены вдоль всего Балтийского побережья Германии. Новое минное поле охватывает (за исключением шведских территориальных вод) южную часть Балтийского моря, простирающуюся в северном направлении до пункта, находящегося на расстоянии 12 миль южнее Метеля. Оно соединяется

с уже установленным ранее минным полем в проливах Скагеррак и Каттегат и проходит через большой и малый Бельт и дальше к Балтийскому морю.

Таким образом в настоящее время установленные минные поля опоясывают все побережье Германии и оккупированную Германией Данию.

(ТАСС).

### Судьба датского и норвежского золота

Как сообщают из Лондона, значительная часть датского и норвежского золотого запаса была еще несколько недель тому назад отправлена за границу.

Большая часть его секретным порядком была перевезена в Лондон. Швеция также отправляет свое золото за границу.

(ТАСС).

## НЕКОТОРЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СУРГУТЕ

Выход в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ и постановления ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды вызвал огромный интерес у трудящихся СССР к теории большевизма. Явление это вполне понятное и объяснимое. Трудящиеся нашей родины интересуются и реагируют на все политические события, происходящие как внутри страны, так и за ее границей.

Вполне законно народ требует от агитаторов и пропагандистов обоснованного объяснения каждого факта, происхождения идей, взглядов на различных этапах классовой борьбы. Изложенное выше налагает на партийных руководителей и в частности на работников аппарата райкома ВКП(б) и секретарей первичных парторганизаций ответственнейшие задачи по организации дела большевистской пропаганды и агитации.

К сожалению приходится признать, что настоящей организации большевистской пропаганды до последнего времени во многих местах нет.

Большевистский контроль над изучающими самостоятельно „Краткий курс истории ВКП(б)“, как со стороны отдела пропаганды и агитации, так и со стороны секретарей первичных парторганизаций, совсем не осуществляется.

Работой агитаторов первичные организации руководят от случая к случаю, без системы. До последнего времени работники райкома ограничиваются сбором статистических сведений: сколько коммунистов учится самостоятельно, какие главы Краткого курса изучают, сколько бесед проведено агитаторами и т. д. Такая по-

становка дела не могла не привести к плачевным результатам: абсолютное большинство коммунистов все еще сидят за второй или третьей главой; очень немногие дотянули до четвертой, а дальше четвертой ушли единицы.

Политическое невежество отдельных коммунистов сквозит даже тогда, когда его хотят скрыть. Секретарь первичной организации рыбзавода т. Кучеренко на кустовом партийном собрании 2 апреля, выступая в прениях, говорил много, но спутал понятия „пропаганда“ и „агитация“, и совершенно не сказал как он думает по-большевистски контролировать самостоятельную учебу коммунистов своей организацией.

Инструктора райкома ВКП(б) тт. Сабуров и Черноногова появляются в первичных парторганизациях для того, чтобы задать несколько вопросов. Получив ответы на заданные вопросы, инструктора уходят. Работники райкома посещают первичные организации неудачно. Являясь в служебное время, они отрывают от непосредственной работы секретаря парторганизации. Вместо того, чтобы проинструктировать, дать хороший совет, поделиться опытом, поучиться самому, перенести хороший опыт в другую организацию, они сводят все дело к статистике, к регистрации фактов. Это происходит в районном центре, под боком у отдела пропаганды и агитации. Надо полагать, что на периферии дело обстоит не лучше.

Работая продолжительное время пропагандистом и полтора месяца секретарем первичной парторганизации, я пришел к некото-

рым выводам по части организации дела агитации и пропаганды в Сургутском районе. Остановимся на этих выводах.

### О контроле

В настоящее время все признают необходимость большевистского контроля над самообразованием коммунистов. Пока об этом у нас только говорят. К контролю же не приступили.

Мы предлагаем начинать контроль сверху, то-есть взять под контроль в первую очередь работников аппарата райкома ВКП(б) и секретарей первичных парторганизаций. Это заставит людей от разговоров перейти к делу. Секретари первичных парторганизаций, не желающие краснеть за свое политическое невежество, по-настоящему сядут за книгу. Очевидно контролировать обязаны секретари райкома, а раз это так, то им, прежде чем контролировать, придется основательно к этому подготовиться, так как контроль должен быть настоящий, большевистский.

В территориальной парторганизации Сургута я приступил к индивидуальным беседам с коммунистами. Правда, сначала робко, не упоминая слово „контроль“, но вскоре товарищи, которые приходили с конспектами и беседовали со мною, убедились в пользе этого начинания. Ознакомившись с учебой всех членов парторганизации, я имел возможность поставить вопрос о состоянии политучебы в нашей организации на общем партсобрании и рассказал конкретно кто как учится. Критика для товарищей, которые уклонялись от политучебы, была жесткой. Тт. Рыбкин и Терлеев, не учившиеся по-настоящему, сейчас по-

серьезному взялись за учебу. Все члены и кандидаты партии нашей организации не дожидаются когда я вызову их для беседы, а сами при каждом удобном случае начинают разговоры на политические темы.

Мы считаем, что если секретарь первичной парторганизации не осуществляет большевистского контроля над политическим образованием коммунистов—значит он опасается показать свое политическое невежество перед членами своей организации.

### О лекциях

Чтение лекций необходимо, но подходить к этому делу надо не формально, а по-существу. Неизвестно почему у нас установилась традиция, что на лекции должно быть не менее 100—200 человек.

Приезжает к нам лектор окружкома. В его плане на этот раз лекции по VII главе Краткого курса: „Апрельские тезисы Ленина“. Предложение товарищей прочитать лекции на другие темы лектор и слушать не желает. Результат таков: работающие над I, II, IV, X и т. д. главами вынуждены или забегать вперед, или возвращаться к VII главе. Такую постановку дела надо изменить. Во-первых, обязательно ждуть лектора из окружкома. Надо иметь своих лекторов. В Сургутской районной парторганизации есть ряд товарищей, которые при соответствующей подготовке могут неплохо читать лекции по истории партии. Во-вторых, читать лекции нужно не для 100—200 человек, а подбирать слушателей с расчетом, то-есть

на лекцию по „Апрельским тезисам Ленина“ приглашать в первую очередь товарищей, изучающих VI главу истории партии и т. д.

Не беда, что слушателей будет 10—15 человек, зато польза от такой лекции будет большая.

### Об агитации

У нас любят вспоминать хорошее прошлое. „Вот, дескать, проходили выборы в местные Советы, хорошо работали и агитаторы. После выборов агитационная работа у нас замерла“. Правильно. Во время выборов агитацией руководили конкретно, была тема для каждого агитатора более чем ясная. А после выборов в большинстве случаев агитаторы предоставлены сами себе и дело пущено на самотек.

Считаем необходимым: в начале каждого месяца собирать агитаторов и разбирать с ними темы предстоящих бесед на месяц. О чем, скажем, можно агитировать в апреле? Можно рассказать о событиях на Лене в 1912 году; о подготовке к международному празднику 1-е мая, увязывая это с производственными задачами района; или о докладе председателя Совнаркома СССР товарища Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР о внешней политике правительства. При такой постановке дела отпадает возможность говорить, что „агитраба замерла“. Наоборот, трудящиеся будут в курсе событий, а агитаторы политически вырастут.

Таковы наши замечания о практике пропаганды и агитации в Сургутском районе.

Чащин,

секретарь первичной парторганизации.

## Талантливейший поэт советской эпохи

Десять лет назад—14 апреля 1930 года перестало биться сердце поэта Владимира Маяковского. Умолк громовый голос трубадура революции, великого мастера слова и великого гражданина.

«Маяковский был и остается лучшим талантливейшим поэтом нашей советской эпохи»,—эта характеристика, данная поэту товарищем Сталиным, является выражением всенародного признания и всенародной любви. Многомиллионный советский народ глубоко чтит память талантливейшего поэта революции, с наслаждением читает его произведения, полные огня и страсти, насыщенные до краев горячей любовью к своему народу, к своей великой стране.

Творчество Маяковского, целиком и полностью посвящен-

ное народу, является его достоянием, его богатством наряду со всеми культурными и материальными ценностями нашей родины. Советский народ ставит Маяковского в один ряд с корифеями отечественной литературы, отдавая ему пламя своих чувств, с благодарностью и любовью повторяя его имя: — Наш поэт! Наш Маяковский!

Нет такого уголка на советской земле, где бы не знали Маяковского. Его стихи переведены на все языки советских народов. Его произведения, отмеченные печатью искренней страсти и яркого таланта, живут и будут жить вечно, радуя и вдохновляя миллионы людей. И не только у нас, на нашей советской земле, любят и знают Владимира Маяковского. Народы всех

стран с восхищением вслушиваются в призывный звон его бессмертной лиры. Владимир Маяковский—поэт революции, талант которого безраздельно отдан на службу рабочему классу, на службу трудовому народу. Он шел в ногу со своим временем, со своей эпохой, вдохновляемый светлыми идеалами коммунизма, поэт—глашатай, поэт—борец, поэт—строитель новой, светлой, радостной жизни. Он чувствовал себя неотделимой частью народа, борцом великой партии Ленина—Сталина, дело которой было его кровным делом.

В одном из своих лучших произведений—поэме «Хорошо»—Маяковский писал:

«Я видел места, где Назир с А'во! росли без труда у рта моего,— к таким относиться иначе.»

Но землю, которую завоевал и полуживую вынянчил, где с пулей вставь, с винтовкой ложись, где каплей льешься с массажи,— с такою землею пойдешь на жизнь, на труд, на праздник и на смерть!

Родине своей отдавал Маяковский все кипучее свое вдохновение, народу своему и его борьбе—весь свой творческий пыл поэта—трибуна!

Безжалостно громил Владимир Маяковский самовлюбленных декадентствующих и эстетствующих поэтов, глядевших на мир сквозь запыленные окна своей комнаты, уходивших в сторону от борьбы, наслаждавшихся так называемым «чистым искусством». Маяковский рассматривал свое

перо, как оружие в руках рабочего класса, как штык, разящий врагов революции. Он бил врагов революции, бюрократов, он высмеивал их—присыпленных и победоносиковых,—разил и уничтожал тех, кто становился на пути великого движения вперед. Враги и мечтатели ненавидели поэта. Он гордился этой ненавистью!

С готовностью и радостью Владимир Маяковский работал в Росте в годы гражданской войны, никогда ни на один день не прерывал своей тесной связи с газетой, с большевистской печатью, всегда находясь в состоянии мобилизованности, как истинный солдат революции, и вместе с тем он создавал крупнейшие фундаментальные произведения.—«Владимир Ильич Ленин», «Хорошо», «Про это...», «Во весь голос», «Люблю», «150 миллионов», которые войдут в века, останутся навечно памятником нашей эпохи. Маяковский—

# Крепим Осоавиахим

## Приобрели лотерейные билеты

### В средней школе

В Остяко-Вогульской средней школе реализация билетов 14-й лотереи Осоавиахима проходит на высоком политическом уровне. Каждый преподаватель считает своим почетным долгом приобрести билеты и этим принять активное участие в укреплении обороны социалистической родины. Преподаватель т. Кобяшева первая купила билетов 14-й всесоюзной лотереи Осоавиахима на 125 рублей. Товарищи Гильц и Анисимов приобрели билетов на 100 рублей каждый.

Всего за день в средней школе распространено лотерейных билетов более чем на 2030 рублей.

### В окружной конторе связи

Дружно проходит реализация 14-й всесоюзной лотереи Осоавиахима в окружной конторе связи. Связисты к 12 часам дня 15 апреля приобрели билетов на 1081 рубль. К вечеру того же дня в окружной конторе связи реализовано билетов 14-й лотереи Осоавиахима на сумму до 2 тысяч рублей.

### В учкомбинате

С утра 15 апреля началось распространение билетов 14-й всесоюзной лотереи Осоавиахима в Остяко-Вогульском кооперативном учкомбинате. За день продано билетов на 800 рублей. Учащиеся Жуланов, Белкин, Кондаков, Петрушкин, Кеушкова приобрели билетов на 30 рублей каждый.

## 14 лотерея Осоавиахима

Началась реализация билетов 14-й лотереи Осоавиахима. Осоавиахимовские организации развернули в связи с этим большую массовую работу. На предприятиях, в колхозах, учреждениях проводятся беседы о лотереях Осоавиахима.

В 14-й лотерее Осоавиахима будет разыграно 410500 выигрышей — на 25.001.325 рублей.

В числе больших выигрышей четыре легковых автомобиля „ЗИС — 101“, 18 легковых автомобилей „М—1“, 75 мотоциклов, 49 пианино, 59 путешествий по СССР, охотничьи ружья, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, радиоприемники и так далее.

(ТАСС).

## На оборону родины

В 8 часов утра 15 апреля с.г. работники леспрома и леспродторга собрались на митинг, посвященный реализации билетов 14-й лотереи Осоавиахима.

Горячо одобрив инициативу Центрального совета Осоавиахима и разрешение нашего правительства о проведении 14-й лотереи Осоавиахима, рабочие, служащие и интеллигенция сразу же после митинга приобрели лотерейные билеты. Тов. Тесаков приобрел билетов на 100 рублей, Цибилев и Мельников на

80 рублей каждый. Активное участие в реализации билетов приняли товарищи: Агеев, взявший билетов на 65 рублей, Тимофеев и Кузнецов — на 51 рубль каждый и т. д. К 9 часам утра было распространено лотерейных билетов на 1750 рублей.

Участники митинга внесли предложение о том, чтобы 8 процентов отчислений от суммы распространенных билетов были внесены в фонд строительства стрелкового тира в пос. Остяко-Вогульск.

Н. М.

### МИТИНГ В ГОРКИНО

Работники горкино и соккинопроката, заслушав на митинге 15 апреля сообщение т. Немкова о распространении билетов 14-й лотереи Осоавиахима, приобрели лотерейных билетов на 276 рублей.

Работники кино заявили, что они и впредь будут крепить Осоавиахим.

Егоров.

### 1500 РУБЛЕЙ ОСОАВИАХИМУ

Не отстают от других по распространению билетов 14-й всесоюзной лотереи Осоавиахима преподаватели и учащиеся педагогического училища. Вчера до 3 часов дня учителя педагогического училища приобрели лотерейных билетов более чем на 1500 рублей.

Сортировщица писем почтамта гор. Калинина комсомолка Тамара Скобникова воспитала собаку-овчарку „Зорьку“.



Тамара Скобникова передает овчарку бойцу Н-ской части П. И. Лебедеву.  
Фото Н. Чамова. Фото-клише ТАСС.

### 17 тысяч рублей в один день

Вчера трудящиеся Остяко-Вогульска дружно приобрели билеты 14-й лотереи Осоавиахима. В большинстве учреждений состоялись митинги, посвященные мероприятию Центрального совета Осоавиахима, по решению которого проводится лотерея.

В школах, учреждениях, всюду трудящиеся изъявили свое желание неустанно крепить оборону социалистического государства и подкрепили его делом. За один день в п. Остяко-Вогульск было распространено билетов 14-й лотереи Осоавиахима на 17 тысяч рублей. Многие приобрели лотерейных билетов на десятки рублей.

Г. В.

## НА СЕЛЬХОЗВЫСТАВКЕ В 1940 ГОДУ

### Птицеводческий городок

Пройдет немного времени и многочисленные павильоны птицеводческого городка, его зеленые и водные выгулы заживут шумной, веселой жизнью огромного стада пернатых.

Птицеводческий городок покажет в этом году 1750 голов — в два раза больше, чем в прошлом году — одной только взрослой птицы. Две тысячи цыплят и утят будут воспитываться в батареях и брудергаузах.

Посетителя выставки поразит необычайное разнообразие экспонатов птицеводческого городка. В нем будет представлено 40 видов и пород домашней птицы, вместо 14 „птичьих племен“, экспонировавшихся на Выставке в минувшем году. Лучшие их представители размещаются не только в так называемом павильоне рекордисток, но и в новых, специально сооружаемых вольерах.

Одна из лучших птицеводческих ферм страны — птицеферма колхоза „Красный узел“, Орджоникидзевского края, покажет свою рекордистку породы леггорн, давшую за год 308 яиц. Беспородная русская пеструшка приносила 40—50 яиц в год.

Впервые в птичниках Выставки колхозники увидят леггорна с ореховидным гребнем. В отличие своего собрата с листовидным гребнем он не боится морозов. Новый леггорн выведен Загорским институтом птицеводства, путем скрещивания обычного леггорна с нашей орловской курицей.

Помимо леггорнов и род-айландов, сменивших беспородную пеструшку, Выставка покажет немало наших отечественных прекрасных пород кур: юрловскую голосистую, украинскую чернушку, кукушечную и другие.

На Выставке будут представлены и отличные гуси, обилием которых издавна славится наша страна. Замечателен холмогорский гусь. Он быстро и хорошо откармливается. Средний вес его — 10 килограммов. На Черноморском побережье разводятся сева-стопольские гуси, на Урале — шадринские, на Оке и в при-волжских районах — арзамасские и т. п.

Утки будут представлены пекинскими, руанскими, каменецкими, пингвинообразными индийскими бегунами и др. Очень ценна московская белая утка, выведенная селекционным рассадником совхоза „Птичное“, Московской области. Средняя яйценоскость этой утки — 135—140 яиц в год.

журналист и публицист, острый и тонкий наблюдатель, умевший зорко видеть жизнь, любивший жизнь, обогащая Маяковского — поэта. Свой золотой стих Владимир Маяковский никогда не разменивал на мелкую монету ремесленничества, — все его работы, большие и малые, полновесны, звонки, отмечены вдохновением, искрились талантом, глубоким искренним чувством.

Белинский писал: «Чем выше поэт, тем оригинальнее его творчество, — и не только великие, даже просто замечательные поэты тем и отличаются от обыкновенных, что их поэтическая деятельность ознаменована печатью самобытного и оригинального характера. В этой характерной особенности заключается тайна их личности и тайна их поэзии».

Значение Маяковского как поэта чрезвычайно велико еще и потому, что он был прола-

гателем новых путей в поэзии, был новатором, ломавшим косные традиции устоявшихся форм. Он разговаривая с читателем своим собственным голосом, не похожим на другие голоса поэтического хора. Владимир Маяковский открыл новую страницу в истории великой русской литературы. Он избрал трудный путь, но «где, когда, какой великий выбирал путь, чтобы протоптанней и легче?»

Не подражателем классиков, а их продолжателем был Маяковский. Прямая линия соединяет поэта революции с Пушкиным, Лермонтовым, Некрасовым.

Десять лет назад оборвалась жизнь Владимира Маяковского. Но истинные поэты не умирают, они живут вечно в сердцах, в чувствах миллионов людей. Маяковский жив среди нас, среди наших дел, среди наших будней и наших праздников.

Для современной поэзии Маяковский — непревзойденный образец истинного служения поэтическим словом народу и революции. Долг наших поэтов — также служить пером своему народу, как Маяковский. Не переписывать на свой манер его строки, не копировать, не подражать, а, опираясь на прекрасное наследие Маяковского, идти вперед, строить солнечное здание советской литературы.

Советская страна свято чтит светлую память Маяковского. Имя его носят у нас улицы и площади, литературные институты и клубы. Сегодня мы публикуем Указ Президиума Верховного Совета СССР, которым село Багдади и Багдадский район Грузии — родина поэта — названы славным именем Маяковского.

Десятую годовщину его смерти народ отмечает многочисленными собраниями. Мил-

лионы советских людей снова и снова открывают его книги, вчитываясь в громовые и призывные, лирические и нежные строки его стихов.

Народ любит и ценит родного и близкого ему поэта — трибуна Владимира Маяковского. Однако наше искусство еще в долгу перед ним. Образ его еще не нашел должного отражения в театре, в живописи, в скульптуре, в кино, в музыке. Жизнь его, его творчество, его горячая душа непримиримого борца за коммунизм заключают в себе столько ярких черт, столько тепла и страсти, что воссоздание образа Владимира Маяковского — благодарная задача для истинного художника.

В прекрасных стихах славил Владимир Маяковский свое

отечество, радостную «землю молодости»:

«Лет до ста  
расти  
нам  
без старости.  
Год от года  
расти  
нашей бодрости.  
Славьте,  
молот  
и стих,  
землю молодости».

Вместе с ним славит свою отчизну, свою землю наш великий народ, строящий коммунистическое общество, создающий новую культуру, все блага, все богатства которой принадлежат трудящимся. В создании этой культуры внес бесценный вклад Владимир Маяковский — лучший, талантливейший поэт советской эпохи.

(Передовая „Правды“ за 14 апреля 1940 года)

## В леспродторге способствуют растратчикам

По растратам государственных средств до сих пор одно из позорнейших мест занимает Остяко-Вогульский леспродторг. Особенно это ощущается на лесоучастке „Черная речка“, Сургутского района.

Не говоря о всех растратах в системе леспродторга, имевших место на лесоучастке „Черная речка“, остановимся лишь на отдельных из них, совершенных людьми, не заслуживающими никакого доверия, но нашедшим приют и покровительство у руководителей леспродторга, у зав. отделом кадров тов. Метелева.

Случайно захватившая на Север Сысоева, не имеющая никакой подготовки, была принята леспродторгом и направлена продавцом на „Черную речку“, где за короткий срок растратила 6480 руб.

Бушланов, работая базистом, растратил 12282 руб. Вместо Бушланова леспродторг ставит на базу такого же проходимца — Чекина, от которого отказались все организации Сургутского района, зная его как растратчика и пьяницу.

В с. Тундрино работал некто Прохоров. За пьянство и халатность он был уволен с работы. Сургутским нарсадом Прохоров был

приговорен к 6 месяцам принудработ. Стоило Прохорову доехать до Остяко-Вогульска, как леспродторг определил его к себе на службу и послал учиться в город Пермь.

Вот еще факт, показывающий насколько зав. кадрами леспродторга Метелев халатно относится к своей работе. Заверяя личный листок по учету кадров на продавца Дунаева, он пишет: „подпись тов. Дудина заверяю — Метелев“. Принимает на работу Дунаева, а заверяет подпись Дудина. Такие факты не единичны.

В статье 131 Сталинской Конституции записано: „Лица, покушающиеся на общественную социалистическую собственность, являются врагами народа“. Так не являются ли пособниками этих врагов народа работники леспродторга и в первую очередь т. Метелев, если они допускают к ценностям не только людей, покушающихся, а даже систематически расхищающих общественную социалистическую собственность.

Окружной прокуратуре необходимо серьезно заняться руководителями леспродторга и раз навсегда отучить их относиться бездушно, по чиновничьи к подбору людей для работы в базах и магазинах.

Аржиловский.

## Что творится в Лохтоткурте

В юртах Лохтоткурт, Микояновского района, культурно-массовая работа не организована. Нет ни красного уголка, ни клуба. Нередки случаи, когда молодежь пьянствует и хулиганит. Это замечается за счетоводом колхоза И. Карташевым и другими.

Обо всем этом известно Шеркальскому сельскому совету и Микояновскому районному отделу народного образования, но до сих пор мер для улучшения культурно-массовой работы в Лохтоткурте они не приняли.

Леньгин

## Положение в Норвегии

Положение в Норвегии, как указывают все шведские газеты, продолжает оставаться напряженным. Германским войскам удалось продвинуться к шведской границе, при чем они заняли города Халден, Сарпелборг, Фредрикстад.

В сводке верховного командования германской армии говорится, что 13 апреля английская эскадра, состоящая из двух линкоров, авианосцев, крейсеров и многочисленных эсминцев, предприняла сильную атаку. Германские эсминцы приняли бой. Один английский эсминец загорелся и сел на мель. Несколько других английских кораблей получили сильные повреждения и, по видимому, погибли. Общие потери обеих сторон еще не удалось установить. Немцы продолжают укреплять

и расширять свои оборонительные сооружения в Тронхейме, Бергене, Ставангере и Кристиансанде. В районе Осло германские войска продолжают продвигаться на север. На одном из пунктов сложили оружие 100 офицеров и 1500 солдат норвежской армии. Севернее Шотландских островов германская подводная лодка торпедировала неприятельский крейсер. В проливе Скагеррак уничтожены три неприятельских подводных лодки.

По официальному сообщению английского морского министерства вторая флотилия английских эсминцев, получив подкрепления, блокировала фиорд — Нарвик. 13 апреля английский линкор, сопровождаемый большим количеством эсминцев, прорвал герман-

ские минные заграждения и продвинулся в глубь фиорда. Английские военноморские силы напали на укрывшиеся в фиорде германские эсминцы и семь из них потопили. Наряду с этим английские корабли заставили замолчать установленные немцами береговые батареи в Нарвике.

\* \* \*

Военный обозреватель английской газеты „Таймс“ пишет, что тот, кто с нетерпением ждал известий о высадке союзных войск в Норвегии, очевидно не учел всю сложность этой операции. По словам обозревателя союзники не имеют точных сведений о силе и расположении противника, а без этих сведений высадка десанта была бы опасной игрой и могла бы привести к гибели.

(ТАСС).

## За массовую работу на лесопункте

Рабочие Добрянского лесопункта в свободное время от работы представлены сами себе. Среди них никто не проводит культурно-массовой работы, не организует их отдых. Имеющаяся на пункте школа взрослых работает плохо. Осоавиахимовская организация никакой оборонной работы не проводит.

С большим желанием рабочие слушали доклад товарища Молотова на VI Сессии Верховного Сове-

та СССР, прочитанный учащимися-практикантами политехнической школы тт. Молоковым и Рочевым. С такой же активностью рабочие посещали вечера и лекции, организовывавшиеся практикантами.

Надеемся, что руководители Добрянского лесопункта поддержат инициативу учащихся и будут проводить массовую работу среди рабочих повседневно.

В. Борисов.

## К ПУТИНЕ ГОТОВЫ

Рыболовецкая артель имени Кирова (Самаровский район) полностью подготовилась к весенней путине. Колхоз завершил ремонт и посадку режеевок. Флот к путине готов.

Флот и орудия лова завозятся на места весеннего промысла. Со вскрытием речек и проток колхозники приступят к лову рыбы.

Егоров.

## ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

12 апреля в Самаровском парткабинете встретились шахматисты. В встрече приняли участие 12 человек. Игрой руководили лучшие шахматисты с. Самарово тт. Макаров и Кейльман.

18 апреля в 2 часа дня в парткабинете состоится шахматный турнир. В нем примут участие почти все шахматисты с. Самарово.

Кайдалов.

## Не медлить с подготовкой к навигации

До открытия навигации остались считанные дни. Однако руководителей Остяко-Вогульского горпо это мало беспокоит. Старое правление недопустимо затянуло подготовку к навигации. Вновь избранные товарищи недостатки еще не исправили.

В горпо имеется два катера. Оба они бесхозно лежат на берегу реки Иртыш. О ремонте их корпусов правление еще и не думает. Нет у горпо крупного размера лодок. А ведь весь этот флот с очисткой реки от льда будет крайне нужен для перевозки грузов из Самаро-

во и для обслуживания своих промыслов.

С первыми же пароходами горпо получит новые партии товаров. К этому надо подготовиться сейчас же, немедленно. Однако базовые склады к приемке новых товаров не готовы. Около базы на пристани даже не оборудована площадка, где будет проходить приемка грузов. Весовое хозяйство не готово.

К встрече грузов должны сейчас же подготовиться кадры — работники баз, экспедиторы и т. д. Этим вопросом руководители горпо тоже не занялись. Не проведено ни одного собрания с работниками баз по вопросам подготовки к приемке новых грузов.

Если руководители правления горпо не изменят свое отношение к важнейшему вопросу — подготовке к навигации, они повторят ошибки прошлого года — горпо снова понесет убытки. Требуется боевая работа руководителей горпо по подготовке к навигации.

И. Зуев.

## С У Д Лишение свободы за попытку насилования

В нашей стране советское учительство выполняет самую почетную обязанность — воспитывает подрастающее поколение в коммунистическом духе, воспитывает беззаветных патриотов нашей цветущей родины. Сотни тысяч советских учителей честно работают на своем посту, все свои силы и знания отдают на благо социалистической родины.

Однако кое-где на педагогическую работу еще попадают люди, недостойные звания советского учителя. Таким оказался гр. Конев, недавно работавший в Варь-Еганской школе, Сургутского района. Вместо коммунистического воспитания детей Конев пьянствовал, дискредитируя звание советского учителя. Пьяница Конев пытался насиловать двух учениц.

Народный суд Сургутского района рассмотрел дело бывшего учителя, признав преступление Конева социально опасным, приговорил его к 5 годам лишения свободы.

Окружной суд решение народного суда Сургутского района по обвинению Конева оставил в силе.

Сысоева.

## ХЫТСЫТ ХОТЫНГЫТ И ВАСЕТ

8 числан апрель тыльсына Невеловка ас ов ванпысна (тапыт километр Остяко-Вогульск евыт) Остяко-Вогульск поселкан утты хотов. Захаров унис кат хотынг. 12 числан апрель тыльсына Самаровны утты хо т. Муратов, Байбалковской ехан, унис 6 шох.

## Извещение

Сегодня, 16 апреля, в Самаровском клубе рыбаков в 7 часов вечера состоится лекция на тему: „Комсомол на фронтах гражданской войны“.

Лекцию читает секретарь окружкома ВЛКСМ тов. Хорошев.

Окружком ВЛКСМ

Ответств. редактор А. И. РАТНИКОВ

На основании постановлений СНК СССР от 13 мая 1935 года за № 895 и от 23 апреля 1939 года за № 547, а так же циркулярного указания НКФ СССР от 29 декабря 1939 года за № 830169

Остяко-Вогульский окружной финансовый отдел обязывает руководителей всех бюджетных, хозяйственных и общественных организаций, учреждений и предприятий, находящихся на территории Остяко-Вогульского округа, по получении утвержденных вышестоящей организацией на 1940 год штатов, ставок и фондов зарплаты немедленно регистрировать в финансовых отделах по месту нахождения предприятия, учреждения или организации.

Несвоевременное прохождение регистрации будет рассматриваться, как нарушение постановления СНК СССР от 23 апреля 1939 года с прекращением выдачи кредитными учреждениями средств на заработную плату.

Организации и учреждения, находящиеся на территории пос. Остяко-Вогульск, регистрацию штатов проходят в окружном отделе.

ОКРФИНОТДЕЛ.